

承林公浩气 筑禁毒防线

安溪县实验小学小记者禁毒教育基地采风



小记者禁毒宣誓



小记者参观林则徐禁毒教育基地

“生如骄阳，国之栋梁，莫让毒雾障。”11月22日下午，安溪县实验小学小记者走进县三馆的林则徐禁毒教育基地。

在工作人员的讲解下，小记者们了解了毒品的种类、来源、危害预防以及明星吸毒案例等知识，学习了禁毒的法律法规，感受了林则徐虎门销烟的历史。小记者们还欣赏了工艺品“破碎少女”，增强了禁毒意识。

参观完后小记者们纷纷表示，要向林则徐学习，珍爱生命，远离毒品，自觉抵御毒品侵袭，积极向身边的人宣传禁毒知识。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 王石柳 文/图

★一双慧眼 一世无毒

□小记者 余佳敏

(安溪县实验小学四年级)

讲解员专注地讲解着毒品给人的危害和售卖毒品的后果。这时，我们看到了电脑屏幕上显示出毒品里面有一些是合成品，如麻古、摇头丸、减肥药等。吸食麻古后会出现多疑、偏执或妄想等，长期滥用会造成慢性中毒、溃疡、脓肿，出现幻觉，过量使用会导致急性中毒甚至死亡。吸食摇头丸会产生兴奋和致幻作用，出现活动过度、摇头扭腰、性冲动及幻觉和暴力倾向等，长期滥用可造成精神错乱，导致恐慌和妄想症。其他毒品对人体的危害也很大，它会把人引入歧途。

睁大你那一双慧眼，确保一世无毒是我们的期待。

(指导老师:林春梅)

★不做“破碎少女”

□小记者 王颖鸿

(安溪县实验小学五年级)

讲解员带我们来到一个藤铁工艺品面前介绍道：“这个工艺品叫作‘破碎少女’，你们看是不是特别像一个美丽的少女，但是，她身上破碎不堪，这种破碎感表现的是她因为不幸沾染了毒品，她的身心，她的生活，她的未来，一切的美好都走向了毁灭，所以我们千万不要碰毒品。”

在讲解员的详细讲解下，通过近距离的聆听和观看，我们对毒品有了更加直观和深刻的认识，进一步了解了毒品的种类、危害以及如何防范毒品。我们一定要擦亮双

眼，认清毒品的真面目，不被新型毒品所迷惑。我们也要加强锻炼，保持良好心态，积极面对每一天。

(指导老师:胡丽霏)

★毒品的危害

□小记者 黄梦涵

(安溪县实验小学五年级)

老师带领我们去参观各种毒品，有鸦片、大麻、古柯、杜冷丁、海洛因、摇头丸……其中让我们印象最深的是大麻和摇头丸，摇头丸长得酷似糖果，但它和糖果不一样，它和大麻对人类的危害很大，会对人类造成神经障碍，产生意识不清、焦虑、抑郁甚至自杀倾向。长期吸食容易造成精神错乱、偏执和妄想，同时大脑记忆功能减退，思维迟钝、木讷甚至记忆混乱。长期吸食还容易引起脑部病变。看完介绍，我们不禁毛骨悚然，暗下决心远离毒品。

后来老师还带我们去看了制作鸦片的主要原料——罂粟花的模型，我发现罂粟花长得十分艳丽，很像虞美人，就问老师怎么区别它们，老师告诉我们，罂粟花的茎是毛毛的，而虞美人的茎是光滑的。罂粟花虽然艳丽，但千万别被它的美丽外表所吸引。

(指导老师:林香娜)

★珍爱生命 远离毒品

□小记者 林靖宇

(安溪县实验小学五年级)

常见的传统毒品不少，例如海洛因。海洛因学名称为“二乙酰吗啡”，俗称白粉，由吗啡加工制作而成，镇痛作用是吗啡的4至8倍，医学上曾广泛用于麻醉镇痛，但成瘾快，

极难戒断，长期使用会破坏人的免疫功能，并导致心、肝、肾等主要脏器损害。注射吸食还会传播艾滋病等疾病。不光是海洛因，还有鸦片、吗啡、大麻、杜冷丁、古柯、可卡因等常见种类的毒品。如今在禁毒基地上了一课，对毒品提高了警惕。

珍爱生命，远离毒品应该就是禁毒英雄林则徐对我们的殷殷期待吧！

(指导老师:吴素清)

★全民禁毒 你我同行

□小记者 吴志彪

(安溪县实验小学六年级)

林则徐，是一代伟人。那年，英商卖了成千上万箱鸦片到中国。一时间，上到朝廷官员，下到老百姓，很多人吸食鸦片，中国一片衰败之象。就在这时，一个叫林则徐的人出现了，他大义凛然，下令全面禁毒，许多烟贩用金银钱财来贿赂他，都被他拒绝了。在1839年6月3日，他下令销毁鸦片，持续23天的虎门销烟至1839年6月25日结束。正义、勇气、魄力，唤醒了一个民族禁毒的意识。

由于毒品的利润巨大，不法分子总会想方设法贩毒，一些人在不经意间误入毒窟。新时代号召我们：全民禁毒，你我同行！

(指导老师:龚淑谨)

★对毒品“零”容忍

□小记者 吴俊烨

(安溪县实验小学六年级)

一到门口，林则徐虎门销烟的景象映入了眼帘，我不由得联想到我们中国的禁毒史，上到虎门销烟，下到今日全民禁毒，中华民族与毒

品的斗争艰苦卓绝，可歌可泣。尽管如今对制毒、贩毒、吸毒抱“零”容忍的态度，可依旧有很多家庭，因为毒品从幸福美满走向支离破碎。一个人一旦染上毒品，他的身心、未来都将衰亡。

来到内院，入口赫然是由裂成两半的“毒”字组成的一台电子钟，按下开关键后，那阵阵钟声似乎在诉说毒品的危害。只有坚定意志，才能杜绝它带来的伤害。展馆里面一个个活生生的事例令我们震惊：只要几克毒品便能让人家破人亡，威力超过了当今世上的任何武器，是家庭的一大隐形杀手。带队的警察还让我们看了各式各样的毒品，虽然种类不同，但其危害一样大。墙上的禁毒宣誓词历历在目，时刻提醒着我们：远离毒品，珍爱生命。

(指导老师:苏尚荣)

★和毒品说再见

□小记者 吴骐勋

(安溪县实验小学五年级)

展馆里设置了三种禁毒小游戏，其中一个玩法是这样的：用钩子钩起一些珍贵的宝物，如果钩到了毒品，就要按炸弹按钮，把它销毁。还有一个游戏是坐飞机射击白云，躲避毒品，还要帮助小动物辨别毒品，有趣极了！我深知游戏有趣，毒品无情！

在一个大显示屏的旁边，有两台小电话机，拿起话筒仿佛能听到吸毒者的语音，提醒我们不要吸毒。在电话机的后面，有两台小电视在播放明星吸毒被抓捕的新闻，好像在提醒我们：不管你是谁，只要吸毒都要付出代价。每个人都要和毒品说再见！

(指导老师:陈巧珍)